

**Emlékeztető**  
**a Zala Megyei Államigazgatási Kollégium**  
**2015. december 9-i üléséről**

**Kezdési időpont: 10 óra**

**Az Államigazgatási Kollégium ülésének helye:**

Zala Megyei Kormányhivatal, Deák Ferenc terem  
Zalaegerszeg, Kosztolányi D. u. 10.

**Levezető elnök: Dr. Sifter Rózsa, kormány megbízott helyett eljáró főigazgató**

**Dr. Sifter Rózsa:**

Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Államigazgatási Kollégiumi Tagok! Tisztelt Meghívottak!  
Köszöntöm Önöket a Zala Megyei Államigazgatási Kollégium ülésén. Külön köszöntöm Manninger Jenő miniszteri biztos urat, országgyűlési képviselőt, Vigh László országgyűlési képviselő urat, dr. Pál Attilát, a Zala Megyei Közgyűlés elnökét. Mindenkinek köszönöm, hogy elfogadta meghívásunkat és megtisztelti jelenlétével a Zala Megyei Államigazgatási Kollégium soros ülését. Engedjék meg, hogy külön köszöntsem Rigó Csaba urat, a Közbeszerzési Hatóság elnökét, a Zala Megyei Államigazgatási Kollégium volt elnökét. Elnök úrnak a kollégium tagjai nevében is gratulálok az új megbízatásához, és megköszönöm a kollégium elnökeként végzett eddigi munkáját. Állandó meghívottként továbbra is számítunk a részvételére az üléseinken.

A Kollégiumra vonatkozó törvényi előírások változtak, továbbá több, kollégiumi tagot delegáló, illetve meghívott szerv élén változások történtek. Először köszönhetem körünkben dr. Kaszás Anita asszonyt, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Zala Megyei Igazgatósága új igazgatóját. Felkérem Manninger Jenő képviselő urat, hogy tartsa meg köszöntőjét.

**Manninger Jenő:** Köszönöm a szót. Gratulálok Rigó Csaba úrnak a kinevezéséhez, és dr. Sifter Rózsa asszonynak, további jó munkát kívánok nekik. Már a megalakulásakor jól együttműködött a Zala Megyei Kormányhivatal a Zala Megyei Önkormányzattal. A Zala Megyei Kormányhivatal szakmai munkájával elégedettek a politikai vezetők. Biztos vagyok benne, hogy ez így fog folytatódni a jövőben is. Ehhez kívánok sok sikert, ha addig nem találkozánk, akkor pedig az ülés résztvevőinek kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet!

**Dr. Sifter Rózsa:**

Köszönöm szépen! Felkérem Vigh László országgyűlési képviselő urat, hogy köszöntse a jelenlévőket.

**Vigh László:** Nagy tisztelettel köszöntöm Önöket, köszönöm a meghívást. Azt gondolom, hogy a legkisebb településtől elkezdve a legnagyobbig azért dolgozunk a közszférában, hogy az emberek boldogulásához hozzájáruljunk. Mindenki a maga területén, legyen az polgármester, országgyűlési képviselő, közszolgálati tisztviselő vagy közalkalmazott, az a feladatunk, hogy fejlesszük az országot, amelyet képviselünk. Tudjunk segíteni azoknak, akik dolgozni szeretnének, azoknak, a betegeknek, hogy meggyógyuljanak. Ez egy óriási munka és néha hálátlan is. Nem mindenki veszi úgy, hogy jól dolgozunk, de mi, akik bent vagyunk a rendszerben tudjuk, hogy fáradtságos és nagyon kemény munka az, ha valamit el akarunk érni például egy intézmény működtetése kapcsán.

Gratulálok Rigó Csaba elnök úrnak. Többen is megkérdeztek, hogy mi a véleményem a váltás kapcsán, én azt mondtam, hogy hihetetlen, hogy észrevette a fenti irányító hatóság, hogy van innen Zala megyéből egy olyan ember, aki képes erre az óriási feladatra. Úgy gondolom, hogy ez neki személy szerint egy hatalmas megtiszteltetés. De megtiszteltetés ez nekünk Zala megyei embereknek is, mert egy olyan ember kapott megbízást, akinek az alkalmasságát senki nem kérdőjelezi meg. Jó erőt és egészséget kívánok a munkájához! Ugyanakkor kérésünk is lenne felé. Köszönjük azt a segítőkészséget és jó szándékú lobbizást, amellyel az elmúlt években, évtizedekben segítette a megye működését, és továbbra is kérjük az együttműködését. Mi országgyűlési képviselők azon dolgozunk, hogy minél több forrást, lehetőséget hozzassunk Zalaegerszegnek, Nagykanizsának, Keszthelynek, a megye aprófalvainak. Ebben kérjük az együttműködését. Főigazgató asszonynak, Igazgató asszonynak pedig fel tudom ajánlani a segítségünket. Mi országgyűlési képviselők folyamatosan egyeztettünk az elmúlt években, hogy jól működjön Zala megyében az önkormányzati rendszer és a közigazgatás. Óriási igényekkel lépnek fel a települések polgármesterei, jegyzői, a településeken dolgozó vezető emberek. Ezt az igényt nem mindig tudjuk kielégíteni. Egyszerre több száz km utat kellene felújítani, több száz templomot megújítani, több intézmény nyílászáróit cserélni. Az ország teljesítménye ma már olyan, hogy lesz annyi forrás, amelyből bőven jut a felsorolt célokra. Ha csak az idei évet nézzük, a költségvetés hiánya 2%, a gazdasági növekedés 3% körül fog alakulni. A 2010. évi 3,7 millió ember helyett most 4,3 millió dolgozik. Nagy feladatunk, hogy minél több embert bevonjunk a munka világába. Ez lesz a legnagyobb feladata a következő éveknek, évtizedeknek. Hiszen Zalaegerszegen a Flextronics például 1000 főt szeretett volna felvenni, de csak 11 főt tudott. Óriási munkaerő-hiány alakult ki, és ha hozzáadjuk a 4,3 millióhoz a 300-350 ezer munkanélkülit, akkor több mint 4,5 millió főnyi potenciális munkaerőre számíthatunk, de szeretnénk, ha a foglalkoztatottak száma elérné az 5 millió főt. Feladatunk, hogy azokat, akik egyébként dolgoznak belföldön, vagy külföldön, behozzuk a látható foglalkoztatás világába. Ehhez a munkához kérek Önöktől és mindenkitől segítséget, egyben áldott karácsonyi ünnepet és boldog új évet kívánok. Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

### **Dr. Sifter Rózsa:**

Köszönöm képviselő úrnak az elismerő szavakat, a felajánlott segítséget, és azokat a gondolatokat, amelyekkel köszöntötte még a megjelenteket. A Zala Megyei Államigazgatási Kollégium legutóbbi ülése óta tartalmas időszakot tud maga mögött az ország. A migrációs válság eredményes kezelésétől kezdve, a bürokráciacsökkentés megkezdésén, a kormányhivatalokat érintő szervezeti változásokon át több kiemelt beruházás megvalósításáig. Rövid időre megyénket is érintette a migránsok megjelenése, azonban az eredményes kormányzati intézkedéseknek köszönhetően a jelenség megszűnt, illetve minimalizálódott. A magyar álláspont szerint az EU-nak meg kell védenie a határait, a kultúráját, a gazdasági érdekeit és a demokráciáját. Az ország vezetése mindent megtesz azért, hogy ne jöjjön létre egy olyan európai gyakorlat, amely a tagállamok számára megmondaná, hogy kikkel kellene együtt élniük. Magyarország továbbra is elkötelezett az iránt, hogy megvédje a határait, továbbra is ragaszkodik a schengeni szerződésben foglaltakhoz, és be fogja tartatni az egyezményt. A sok bírálat ellenére megépítettük azt a határzárát, amely fizikai akadályok segítségével biztosítja a külső határok védelmét. A korábbi bírálók sok esetben ma már követendő példaként említik a magyar határzárát, aminél hatékonyabb módszert egy európai vezető sem tudott ajánlani.

Az Európai Uniót alkotó összes nemzet minden egyes tagja felelős saját hazáján túl egész Európáért is, ezért is kaptunk segítséget a határaink őrzésében szlovák, cseh és lengyel rendőröktől. Ezért állunk készen segítséget nyújtani más tagállamoknak is a migránsáradat megfékezésében.

A döntéseinket, azok végrehajtását nemcsak az állampolgárok fogják számon kérni, hanem utódaink is. Ahogy a Miniszterelnök Úr hangsúlyozta: "nekünk nemzetünk, önazonosságunk mellett kell döntenünk". A nemzeti önazonosság, az európaiság és a keresztény gyökereink hármassága tette eddig is erőssé Európát.

A migráció kezelése mellett jelentős kiemelt feladatot jelent számunkra, hogy novemberben az Országgyűlés elfogadta a közigazgatási bürokráciacsökkentéssel összefüggő törvénymódosításokról szóló törvényt. A csomag célja a közigazgatási hatósági eljárások szabályainak módosítása az emberek és a vállalkozások adminisztratív terheinek csökkentése, az eljárások egyszerűsítése és gyorsítása érdekében.

A mostani módosítással az általános eljárási szabályok egyszerűsödnek, kevesebb lesz az engedélyhez kötött tevékenység, és csökkennek az ügyintézési határidők.

Mindez érinti egyebek mellett a szociális ellátásokat, az anyakönyvi és gyámügyeket, a közlekedés területét, az illetékekre vonatkozó szabályozást, a környezetvédelmet, a bányászatot és az örökségvédelmet.

A bürokráciacsökkentés részeként egyes engedélyezési eljárások is megszűnnek, azok bejelentése is elegendő a továbbiakban. A kormányzat kikérte a kormányhivatalok közreműködésével az állampolgárok, vállalkozók véleményét is, ezeknek a javaslatoknak a

figyelembe vételével alkotta meg a törvényt az Országgyűlés, és fogadja el a végrehajtási kormányrendeleteket a Kormány. Csak egy számot mondanék: az eddigi döntések értelmében évente mintegy 10 milliárd forinttal csökken az állampolgárok, vállalkozások terhe, ha az államigazgatás szolgáltatásait veszik igénybe.

A gyors ügyintézésre szükség lesz azért is, hiszen a Modern Városok Program keretében a két megyei jogú várossal a Kormány által megkötött megállapodás alapján megszülettek azok a döntések, amelyek Zalaegerszeget és Nagykanizsát is érintik. Ezeket a döntéseket akkor lehet hatékonyan és gyorsan végrehajtani, és akkor lehet az uniós forrásokat is hozzárendelni, ha az államigazgatás jól, gyorsan és szakszerűen végzi a feladatát. Ezért is ülésezik most a megyei államigazgatási kollégium. Ez a felelősség mindannyiunkat terheli, és ennek meg kell felelnünk az elkövetkezendő időszakban.

Ezek után a bevezető gondolatok után megállapítom, hogy az 53 szavazati jogú tagunk közül 46 megjelent, így az ülés határozatképes. Ezek után kérem, hogy a mai ülés napirendjét fogadjuk el a következők szerint. A jegyzőkönyv-vezetésre felkérem dr. Sipos János kollégánkat. Az ülés napirendje:

1. A Zala Megyei Államigazgatási Kollégium Ügyrendjének módosítása
2. Az új közbeszerzési törvény – Megújul a Hatóság  
Előadó: Rigó Csaba, a Közbeszerzési Hatóság elnöke
3. Egyebek

Kérem, hogy amennyiben az „Egyebek” napirend keretén belül további téma megtárgyalását javasolják, azt jelezzék. Ha nincs javaslat, akkor kérem, hogy szavazzunk a napirend elfogadásáról.

A Kollégium 46 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

1/2015. (XII.9.) ZMÁK határozat:

*A Zala Megyei Államigazgatási Kollégium 2015. december 9-i ülésének napirendjét a meghívó szerint elfogadja.*

### **1.napirend - a Zala Megyei Államigazgatási Kollégium Ügyrendjének módosítása**

**Dr. Sifter Rózsa:** A 2014. évi általános önkormányzati választásokat követően indokoltá vált a Kollégium bizottsági szerkezetének módosítása. Az új ciklusban a gazdaság fejlesztése a korábbinál is nagyobb hangsúlyt kap. Az államigazgatási szervek feladata a beruházások támogatása, a vállalkozások ügyintézésének megkönnyítése. A Zala Megyei Önkormányzat ebben a ciklusban már területfejlesztési forrásokról is rendelkezhet. Az érdekelt szervek

együttműködésének elősegítése érdekében hoztuk létre korábban a Gazdaságfejlesztési Bizottságot. A bürokrácia-csökkentés mint közigazgatási rezsicsökkentés újabb feladatokat ró a Rezsicsökkentési és Költségvetési Bizottságra. Mind a két bizottság összetétele módosult az áprilisi kormányhivatali szervezeti változások nyomán. Fentiek alapján a Zala Megyei Államigazgatási Kollégiuma Ügyrendjének módosítását javaslom az alábbiak szerint:

Az Ügyrend II. fejezet 5. cím 1. pontja módosul az alábbiak szerint:

*„A Kollégium összehívásának szabályai*

*„1.A Kollégium rendes és rendkívüli üléseket tarthat. A Kollégium évente legalább egy rendes ülést tart.”*

Az Ügyrend II. fejezet 10. cím 5. pontja módosul az alábbiak szerint:

*„5. Az állandó bizottság legalább évente egyszer ülésezik.”*

Az Ügyrend 3. függeléke módosul az alábbiak szerint:

A Gazdaságfejlesztési Bizottság új tagja dr. Kaszás Anita, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Zala Megyei Igazgatósága igazgatója. A Rezsicsökkentési és Költségvetési Bizottság új tagja dr. Babati Szabolcs, a Zala Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztálya vezetője.

Felkérem a kollégiumi tagokat, hogy szavazzanak a módosítás elfogadásáról.

A Kollégium 46 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

2/2015.(XII.9.) ZMÁK határozat:

*A Zala Megyei Államigazgatási Kollégium az Ügyrendjének módosítását az előterjesztés szerint elfogadta.*

## **2.napirend - Az új közbeszerzési törvény – Megújul a Hatóság**

**Dr. Sifter Rózsa:** Felkéri Rigó Csabát, a Közbeszerzési Hatóság elnökét az előadása megtartására.

**Rigó Csaba:** Tisztelt Államigazgatási Kollégium! Kedves Munkatársak! Köszönöm a sok gratulációt! Köszönöm a figyelmességet. Az előadás témája az új közbeszerzési törvény. Készült egy kérdőív, amelyet több konferencián is kiosztottak. A Közbeszerzési Hatóság jogalkalmazó hatóság, de a tapasztalatokat továbbítjuk a jogalkotó felé. A javaslatok az eljárások gyorsítását szolgálják. A Hatóság által elkészített statisztikák, amelyeket az Országgyűlés elé terjesztett beszámoló tartalmaz, jól mutatják a közpénzek elköltését Magyarországon. A tavalyi adatok jellemzői, hogy a közbeszerzések által beszerzett érték 2000

milliárd forint, az eredményes közbeszerzések száma meghaladta a 14000-t. A Hatóság 102 státusszal és 2 milliárd forint költségvetési főösszeggel rendelkezik. A Hatóság önfenntartó volt, a bevételek a hirdetmény-ellenőrzési díjakból, jogorvoslati díjakból, némi közbeszerzési akkreditációs díjból, bírságbevételekből álltak eddig össze. A szerv jellemzően befizető volt a központi költségvetésbe, ez fog változni az új szabályozás miatt. Kb. 50-60000 az ajánlattevők száma évente, amelyek kapcsolatba kerülnek a Hatósággal. A jogorvoslati eljárásban a Közbeszerzések Döntőbizottsága, mint közigazgatási határozat hozatalára jogosult szerv jár el. A Közbeszerzések Tanácsa keretén belül működik, de attól függetlenül. A döntőbiztosokat kizárólag a Tanács szavazhatja meg. A Tanács most 15-ről 19 főre bővült. A Tanács elnöke egyben a Hatóság elnöke. 2015-ben szeptemberig némi csökkenés volt a közbeszerzések darabszámában és összértékében is. Az ajánlatkérők többsége önkormányzati, illetve egyéb regionális szerv. Az évek során a KKV-k egyre nagyobb arányban vettek részt a közbeszerzési eljárásokban. Ennek a folyamatnak az erősítését szeretné a kormányzat, hogy minél többen részt tudjanak venni az eljárásokban. Át kell ültetni a hazai jogszabályokba a vonatkozó EU irányelveket. Az új közbeszerzési törvény indoka a három irányelv változása volt (klasszikus, koncessziós, közszolgáltatói). Magyarország élharcosa volt az átültetésnek. November 1-től hatályos az új közbeszerzési rendszer, éppen a közbeszerzési intézményrendszer kialakításának 20. évfordulóján. 2011-ben neveződött át hatósággá a tanács. Az elektronikus közbeszerzési rendszer bevezetésének határideje 2017 tavasza, illetve októbere. A fejlesztésért a Miniszterelnökség felelős. A Hatóság kormány-előterjesztést vár arra nézve, hogy a kifejlesztésben is hatékonyan részt vehessen. A zalaegerszegi szennyvíz-rendszer megvalósításában is részt vett a ZALAVÍZ, ami jól működő rendszert eredményezett. A végrehajtási kormányrendeletek novemberben születtek meg. A 622 közbeszerzési tanácsadó megbízatását megszüntette az új jogszabály, továbbá feladatot vett el a hatóságtól. Felelős akkreditált közbeszerzési tanácsadói rendszert vezetnek be, akiknek a nyilvántartását a Miniszterelnökségen is vezetik. A miniszter úrnak jeleztem, hogy bürokratikusabb rendszer jött létre. Fél év után levonják majd a tapasztalatokat. A jövő évi költségvetésre vonatkozóan tárgyalásokat kezdeményeztem Banai Péter Benő államtitkár úrral. A státuszok száma 127-re emelkedett. A végrehajtási rendeletek 627 millió forint bevétel-kiesést jelentenek majd.

Az új törvény elősegíti a KKV-k szerepének az előretörését és a bürokrácia csökkentését. Az értékhatárok változatlanok maradnak, ezek alatt nem beszélhetünk közbeszerzésről. Több könnyítést is tartalmaz a törvény. Érvényesülni fog a nyilatkozati elv. A nemzeti rezsimben nincs hirdetmény. A jogorvoslati eljárás díja 50%-kal csökkent. Az összeférhetetlenségi szabályok túl szigorúak voltak, ezt a parlament puhította. Ha 20 millió forint támogatás van egy beruházáson, akkor kötelező felelős akkreditált közbeszerzési tanácsadót igénybe venni. Akiknek a regisztrációja akadozik. A Hatóság HELPDESK-kel segíti a munkát, szolgáltató hatóságot szeretne. Az elnökhöz utalja a törvény a hirdetmény közzététele nélküli tárgyalásos eljárást. Lesz olyan személy a Közbeszerzési Hatóságnál, aki a bürokráciát fogja mérni. Decentralizált, szétszabdalt informatikai főosztály működik a Hatóságnál. Új honlapot szeretnék a Hatóságnak,

amely nem kínálati, hanem keresleti portál lesz. Remélem, hogy fél éven belül láthatóak lesznek a változások. Áldott, békés ünnepeket kívánok!

(Az előadás anyaga az emlékeztető melléklete.)

**Dr. Sifter Rózsa:** Köszönöm elnök úrnak az előadást. Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem, hogy szavazzunk a tájékoztató elfogadásáról.

A Kollégium 46 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

3/2015.(XII.9.) ZMÁK határozat:

A Zala Megyei Államigazgatási Kollégium a Közbeszerzési Hatóság elnökének a tájékoztatóját elfogadta.

**3.) napirend: Egyebek**

**Dr. Sifter Rózsa:** További felvetés hiányában megköszönöm mindannyiunknak a részvételt, és boldog karácsonyt kívánunk.

2015. december 16.

  
**Dr. Sifter Rózsa**

a Kollégium elnöke,

a kormány megbízott helyett eljáró főigazgató



  
**Dr. Sipos János**

a Kollégium titkára

